
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COMCIDADE REALIZADA NO DIA 07 DE 
MAIO DE 2012, NA SALA DE REUNIÕES DA CASA DOS CONSELHOS. 
Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, no auditório do Sindicato do 
Comércio Varejista de Petópolis,  
 situad na Rua Irmãos D’Angelo, 48 - cobertura, foi realizada a vigésima quinta reunião do 
Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis-ComCidade, em caráter ordinário. Os trabalhos 
foram abertos, às 19h: 00m pelo Presidente Carlos Eduardo Cunha Pereira, tendo o mesmo 
solicitado que fosse feita a verificação quanto ao número de presenças dos Conselheiros 
para o estabelecimento do quorum necessário para tornar válida a reunião. Assim após se 
verificar as assinaturas na folha de presença declarou haver número legal de conselheiros 
em razão das seguintes presenças: representando o Poder Executivo: Robson Cardinelli e 
Anibal Duarte; nenhum representante do Poder Legislativo; representando a sociedade 
civil: Luis Carlos Gomes (CMTHA); Carlos Eduardo Cunha Pereira e Kleber N.G. Vertelli 
(COMDEMA); Noelma Simões Costa (COMED); Jonny Klemperer e Maria das Graças 
Duvanel Rodrigues (CMT); José Paulo Martins (CMGHIS); Marcelo Valverde Xavier 
(COMSEA); Regina S. Bósio (CMAS); Sueli S.P.Karl (COMSEP).  Presentes também: Gilda 
Jorge, Dimas Dias, Ivan Ribeiro e Marcelo de Carvalho em empresa IPSystems, José 
Geraldo Chirigatti, Marcelo Shaeffer, Luiz, da Secretária Municipal de Segurança Pública, 
Cláudia Ribeiro, Sergio Ramos Bastos e Regina Paes da institutição GAPA-MA. Atendendo a 
Pauta dos Trabalhos, o Senhor Presidente convidou o Sr. Helio Moura Filho, Secretário 
Municipal de Segurança Pública que assumisse a palavra a fim de apresentar aos presentes 
o Projeto para a instalação de câmaras de vigilância em pontos estratégicos de nossa 
cidade. Tomando a palavra o Senhor Secretário, antes de abordar o tema objeto da 
reunião, apresentou um relato das principais ações implementadas pela Secretária desde o 
início do atual mandato de governo, com destaque para as questões ligadas ao 
aparelhamento da Secretária, bem como também da Guarda Civil Municipal, principalmente 
no que se refere a veículos e fardamentos. Destacou também ações pontuais de 
atendimento a comunidade. Para abordar a questão relacionada o ponto da pauta, ou seja 
a ampliação da rede de câmaras de vigilância a serem instaladas em nossa cidade, o 
mesmo solicitou ao Diretor da empresa, IPSystems, vencedora da licitação para a execução 
desse serviços, Sr.Dimas que apresentasse as informações pertinentes. O mesmo através 
de apresentação visual, mostrou com detalhes todo o funcionamento do sistema integrado 
de monitoramento, a partir das câmaras instaladas em pontos estratégicos na região 
central da cidade, pontos de acesso à cidade e também pontos situados nos distritos. 
Informa que os equipamentos, todos de última geração, já foram encomendados e por 
tratar-se de material importado já se encontra em trânsito. Informa também que as obras 
de adequação do prédio, situado em rua do centro da cidade, onde funcionará o Gabinete 
de Segurança Integrado Municipal e onde também ficará a central de monitoramento está 
em fase final. Esse espaço vai funcionar integrando todos os sistemas de segurança 
disponibilizados, afim de que possa ocorrer a rápida cobertura tanto, da polícia civil, militar, 
força de segurança municipal e corpo de bombeiros, para o desenvolvimento de ações 
integradas. O assunto provoca interesse entre os presentes, com várias indagações sendo 
feitas, especialmente no que se refere aos pontos de instalação das citadas câmaras e a 
sua área de abrangência, bem como a capacidade de ampliação do sistema e a sua real 
funcionalidade. As mesmas foram respondidas, inclusive com a apresentação dos mapas 
mostrando os seus posicionamentos. Tomando a palavra o senhor Presidente do 
Comcidade, enalteceu a apresentação, destacando ser bastante tranquilizadora para o 
cidadão petropolitano no que diz respeito a sua segurança pessoal e patrimonial, o 



funcionamento do projeto apresentado e agradeceu penhorado em nome de todos a 
presença do senhor Secretário Helio Moura e sua equipe e dos diretores da empresa 
IPSystems. Os mesmos agradeceram a oportunidade bem como a acolhida que tiveram e 
se retiraram do recinto. A seguir o Sr. Presidente, aborda a questão relacionada com a 
baixa presença de público nas reuniões do Conselho, abrindo a palavra aos presentes. 
Várias considerações foram feitas à respeito, prevalecendo entretanto que a programação 
anteriormente elaborada para a abordagem dos temas a serem apresentados deverá ser 
mantida, bem como o formato de divulgação para o seu conhecimento. Nada mais havendo 
a tratar o Senhor presidente encerrou a reunião às 21h: 00m. Eu, José Paulo Ramos 
Martins, Segundo Secretário, lavrei a presente ata para que sirva de registro dos fatos nela 
narrados. Petrópolis, 04 de junho de 2012. 

 


